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 مقدمة
يمثل الأنتاج من سلللللل ال ما اأواال اص اأناهللللللل من ذلك اأضلللللل ال صمأ   ا للللللا ل م م  ل من     

اأمدخلات اص من افا ل  واهلللللت الأنتاج اأمضلللللتندمل  صقاأوضلللللعل أ د ان اأنتا   ن د ا  الأنتاج 
 يتمثل    اأو اال اأمتنددل     تصن اص م الات ذلا اأد ان 

ادخل احصلللا ات الأنتاج  لللمن  صل الاحصلللا ات اأنتايةل اأ ات لل صاد   اأدصاةت اأمنتصلللل     
كل ق ت بت مةاها سللللو  ال صااد اذح الاحصللللا ات اأنتايةل اأ ات ل     الاضلان  صات للللمن ذلك 
الاحصا ات    اأم ال اأوعاا  اأمضاحات اأمنص أةل اأضو  ل صاأغ ل أ حدة اأمضاحات اص أ ش تة 

احدة    حاأل الاشلللللللللللللل ات اأمامتة ل صسلأ  الأنتاج صاسللللللللللللللتامالاا      ح ن ات للللللللللللللمن ذلك اأ  
الاحصللللا ات    اأم ال اأن  ان  اأاديد من الاحصللللا ات اذمها الاحصللللا ات اأناهللللل  الأنتاج 
اأن  ان ل صاأ لاداتل صاأوف نل صاأل اةحل صاأه تةل صالاسللللت تاد صاأتصللللديت صت تذا  صاف د احصللللا ات 

أنتا   اأدصل  صللللل تة  امل    ان ةص اقتصلللللاديااها صانديد اأممشلللللتات اأاامل أتعادلااها الأنتاج ا
 اأت ات ل  اأموت ات اأنتايةل 

  
 أولا: مكونات الأنتاج الزراعي:

يتللفأا الأنتللاج اأنتا   من الأنتللاج اأوعللاا  صالأنتللاج اأن  ان   امللا الأنتللاج اأوعللاا    تللفأا من  
 -ن   ن:

 تفأا من ناال اأمناه ل اأند ةل ) اأنب ب ( صاأمناه ل اأصوايةل ص  -الأنتاج اأتا :  1
 ) اأد ن صاأ  ت     اأخ( 

مثل شلللللللتل الاشللللللل ات اأمامتة صان للللللل ت الات ل صقلت اأنب ب  -الأنتاج ت ت اأتا :   2
 أ م سح اأنتا   اأداد  صاهلاح الاتا   اأعكت صت تذا 

 
 -اةل:اما الأنتاج اأن  ان   ان  يتاأا من اأمك نات الآ

 اأموت ات اأن  انةل صاأبةض صاأص ف صاأاضل صاأنت ت  اأخ   1
 اأن ادة     دد اأن  انات ب اس ل اأتكاثت   2

 اأن ادة    صز  اأن  انات  ضبب اضاامها صنم ذا   3
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 ثأنيا: مقاييس الأنتاج الزراعي:

  -يمكن اأتاب ت  ن اأواال اأنتا    الاشكال الآاةل:   
الأنتاج  ناأت  اأ بةعةل مثل اضوا  اأدمح صسمةات اأن  ب )  اأ تت( : صذ  الأنتاج العيني  1

 ل صذلا اأمقةاس يضتند  أدتاسل مضت ى الأنتاج صحضاب انتاجةل اأامل صت ت مأ  
صذ  م م ن الأنتاج مابتا  و   اأود د ل ص ف د ذلا اأمقةاس    اصلل ت  -:الأنتاج النقدي  2

 م م ن الأنتاج اأنتا   

 
ذلك اأمدايةس   نضللللللللللب ا هللللللللللةات اأداةتة الاحصللللللللللاةةل    الامح اأمتندة اك    اخت فت اات فات

 -اأمدايةس اأودديل سما يفا :
: صذ  م م ن موت ات اأد ان اأنتا  ل صسما يد    Gross Outputالمنتج الاجمالي   1

اص الأنتاج اأك   ص نضلللللب  ضلللللات اأمنت ل ا   Gross Productionالأنتاج الاجماأ  
 ل ند   اأ  اأض ن سات الأنتاج قب

: صذ  اأموتل الاجماأ  م تصح مو  اأم اد صاأندمات Gross Productالناتج الاجمالي   2
 ( ساأبلصت صالاسمدة صت تذا Input اأداخ ل    الأنتاج ) اأت  اد   اأمضتند 

صذ  اأوللللاال الاجمللللاأ  م تصح مولللل  الأنللللدثللللات :  Net Productالنااااتج الصاااااااااااافي   3
Deperciation ك تاس اأمال اأثابتل صاأواال اأصلللا   ذ  اأقةمل اأم لللا ل ا  اسلللتهلا

 ا  اأدخل اأد م  

 
 -اما اأتات فات اأت  قدمها م  س اأتاا د الاقتصاد  أهلك اأمدايةس  ه :

الأنتلللاج الاجملللاأ : صذ  م م ن الأنتلللاج    اأد لللان اأنتا   ل ا  انللل  يملللاثلللل اأموتل   1
تصت  ا  يك   مماثلا أ  من ح ث الاجماأ  من ح ث اأتات ف ل صأكن أةس من اأ لللللللللللللل

اأمك نللات لأ  مألل  يت قا     انللديللد اأد للان اأنتا   نفضللللللللللللللل  ذلللا صقضللللللللللللللات الأنتلاج 
الاجماأ   ضات اأمنت ل اي ا  صالأنتاج الاجماأ  قد يك    موةا صذ  الأنتاج اأمضته   

  مااةا من قبل اأمنات  ن ألاتتا  الأنتاجةل اص الاسللللللللللللللتهلاكةل صقد يك     للللللللللللللايةا صذ
 اأواال اأمعان لاتتا  اغليل اأضكا  اص اأصوا ل اص اأتصديت 
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صذ  م م ن الأنتاج الاجماأ  م تصح مو  اأوفدات اأماديل ) صذ   -الأنتاج اأصلللللللللللللللا  :  2
م م ن اأم اد صاأندمات اأداخ ل    الأنتاج زاةدا الأندثات(ل صذ  يمثل اي لللللللللللللللا اأدخل 

 اأد م  

 
 

 (: 42مثال)
 1984انتاج اأن للللتصات صاأا ا صهلللل د الاسللللماك    احدى اأمناتن أاا   اأبةانات الآاةل امثل  

  الاساات اأ ات ل 
 اأم   ب // 

 اوظةح جدصل يب ن اأموتل الاجماأ  صاأمضتند  صاأواال الاجماأ  صاأصا     1
 اوظةح جدصل اخت يب ن الأنتاج الاجماأ  صاأوفدات اأماديل صالأنتاج اأصا      2

 اأقةمل اأفدتات
 23560 اأن تصاتانتاج 

 1000   ا موتل    اأمنت ل

 3765 اأبلصت

 2850 اأضماد

 1476 م اد سةمةاص ل أ مكا نل

 1000 ه د الاسماك

 2356 % من الأنتاج10اأت ا بوضعل 

 1177 صق د صز  ت

 1455 الأج ت

 1240 الأندثات

 60 اأتص ةح اأ ات  

 40 انفاقات انتاجةل اختى 

 
 اأنل : 

 أمضتند  صاأواال الاجماأ  صاأصا  اأ دصل الآا  يت من اأموتل الاجماأ  صا  
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 القيمة الفقرة ت
 23560أنتاج الخضروات=  1

 2356ناقصا : التلف =   
 

 21204 المجموع 2
 1000 العلف 3
 9000 صيد الاسماك 4
  31204= 9000+1000+21204 (4و  3و  2المنتج الاجمالي ) حاصل جمع الفقرات  5
 3765 البذور 6
 2850 السماد 7
 1476 مواد كيمياوية للمكافحة 8
 1177 وقود وزيوت 9

 40 أنفاقات أنتاجية اخرى  10
 60 التصليح الجاري  11
 9368 (11و  10و  9و 8و 7و  6المستخدم ) حاصل جمع الفقرات  12
 21836= 9368-31204 (5الفقرة  من 12الناتج الاجمالي) حاصل طرح الفقرة  13
 1240 الأندثار 14
 20596=1240-21836 (13من الفقرة  14الناتج الصافي ) حاصل طرح الفقرة  15

 
 اما اأ دصل الآا    ب ن الأنتاج الاجماأ  صاأوفدات اأماديل صالأنتاج اأصا  :

 القيمة الفقرة ت
  23560أنتاج الخضروات =  1
  2356= ناقصا: التلف      2
 21204  2356-23560المجموع =  3
 1000 العلف 4
 22204=1000+21204 (4و  3الأنتاج الاجمالي النباتي ) مجموع الفقرات  5
 3765 البذور 6
 2850 السماد 7
 1476 مواد كيمياوية 8
 1177 وقود وزيوت 9
 40 أنفاقات أنتاجية اخرى  10
 60 التصليح الجاري  11
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 1240 الأندثار 12
 10608 (12الى  6النفقات المادية) مجموع الفقرات من  13
 11596=10608-22204 (5من الفقرة  13الأنتاج الصافي) حاصل طرح الفقرة  14

 مؤشرات اخرى للأنتاج الزراعي:
 -ا جد م م  ل من اأممشتات اأمتا دل  الأنتاج اأوعاا  من اذمها:   
: ص نضلللللللب ذلا اأمادل  اأوضلللللللعل أكل من الأنتاج الواحدمعدل أنتاجية المشاااااتزل الزراعي   1

الاجماأ  صالأنتاج اأصللللللللللا   ل ص تح اسللللللللللتنتاج   دضللللللللللمل ح ح الأنتاج اأمتند       دد 
  -اأمشتغ  ن اص اأمضاذم ن    انقةد  ا  ا :

 
 

ص ضللللللللللللللتنتج ذلا  معدل أنتاجية المحاصااااااااايل الزرامية في المناطة الأنتاجية المختلفة:  2
سمةل الأنتاج اأنتا      سل مو دل     اأمضلللللللللللللاحل اأمنتص ل   ها ا  اأمادل  دضلللللللللللللمل 

 -ا :

 
 
ص ابت ذلا اأممشللللللت  ن الأنتاج األ  أنتاجية الدينار المسااااتثمر في المشااااروع الزراعي:   3

يتند  من اسلللللتثمات ديوات صاحد    مشلللللتصن زتا   ما ن  ص ضلللللتفاد من ذلا اأممشلللللت    
سللللل اأ دصى الاقتصللللاديل أ مشللللات و اأنتايةل  ص نضللللب اأتن  لات الاقتصللللاديل صاأماأةل صدتا

ذلا اأممشللللللللللت  دضللللللللللمل اجماأ  الأنتاج اأمتند     اأمشللللللللللتصن  ةمةا     اجماأ  اأوفدات 
 -اأمصتص ل   ة  ا  ا :

 
 
ص ضللللللتنتج ذلا اأممشللللللت  دضللللللمل العائد الصااااافي للدينار المسااااتثمر في الأنتاج الزراعي:   4

 -اأوفدات اأمصتص ل ا  ا : الأنتاج اأنتا   اأصا       اجماأ 
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ص مكن الاستفادة من ذلا اأممشت أت  ةح ما يدتك اأديوات اأ احد اأمضتثمت سااةد ها   صمأ  
سلللل ا      مضللللت ى اأمشللللتصن اأنتا   اص     مضللللت ى صحدات اكبت اص     مضللللت ى اأد ان 

 اأنتا    اأب د 
 
 

 ثأنيا: الاحصاء الحيواني
حصللا ات اأناهللل بتتقةل اأن  انات صز ادة  ددذا صانتاج تها ا  ان  يهتح الاحصللا  اأن  ان   الا 

يتواصل  دد اأن  انات صاكاثتذا صاأواال اأن  ان  ل صقد سب  اأد ل    ماو  اأواال اأن  ان  ص  ة  
 س تح اواصل اأمدايةس الاحصاةةل أادد اأن  انات صاكاثتذا 

 المقاييس الاحصائية لعدد الحيوانات: . 1
 -ينت ا انديد  دد اأن  انات  اختلاف ان ا ها صاذح الأن ان ذ : 

اأن  انات اأاام ل: ا  اأت  اضتند     الا مال اأنتايةلل ساأن ل صاأعغال  .ا
 صاأنم ت صت تذا 

 اأن  انات اأموت ل: ا  اأت  اوتل اأن  ب صاأ ن   صاأص ف صاأشات صت تذا  .ب

صالاتانب صاأضم  صاأونل صدصد اأدن  اأن  انات اأثان  ل )اأصغ تة(: مثل اأدجاج .ت
 صت تذا 

فةملا يتا    اأو   ن الأصل صاأثلان  فةضللللللللللللللتنتج اأالدد حضلللللللللللللللب اأ وس صاأامت  اما اأو ن اأثلاأث 
فةضللللتنتج اأم م ن أكل ن ن  ص تغ ت  دد اأن  انات من صقت لآخت  ضللللبب اأتكاثت صاأبةو صاأشللللتا  

أكل ي   من ايا  اأشللللللللهت ا  امكن اص انديد اأادد صاأل ح صاأوف نل الامت األ  يوعغ  انديد اأادد 
   بدايل اأشلللللهت    الاقل ل صمو  اضلللللتنتج اأمادلات اأشلللللهت ل ثح اأضلللللو  ل  اما سة ةل اأنصللللل ل 

  -    اأما  مات اأناهل  ادد اأن  انات فةك    احدى اأ ت د ت ن اص س  هما:
  األلداةتة الاحصلللللللللللللللاةةللل بتدللات ت  ن  للدد اأتدللات ت الادات للل: اد   اأنةللازات اأنتايةللل بتنص للد

 اأن  انات من سل ن ن    م  و سل شهت ل ام انضب اأمادلات اأشهت ل صاأضو  ل مو  

  اأتادادات اأن  انةل: اد    اض اأدصل بتادادات ح  انةل سلللو  ل أتنديد اأادد اأضلللو   سل
  ا  ل ص   ذلك اأناأل لا يمكن مات ل اأتغ تات اأت  ا ت  خلال اأاا  
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صذواك  اض اأدصل اأت  اد    اسللللللتندا  س تا اأ ت د ت ن ماال سما ا  اأمشللللللات و اأنتايةل ادد     

 م  و سل شهت ادت تا  ادد سل هوا من اأن  انات اأت  أديها 
اصللللللللللللوا اأبةانات اأت  يتح جماها  اأوضللللللللللللعل أ ن  انات اأاام ل صاأموت ل يوعغ  ا  اصللللللللللللوا اأ  

 -الاهواف الآاةل:
 ام ل األس ت اأا  1
 الأناث اأ أ دة   2

 اأن  انات اأصغ تة اأت  اد   بعاض الا مال ) اكثت من سول صاقل من سن اأب  غ(  3

 اأن  انات حديثل اأ لادة ) اقل من سول(  4

 اأماشةل اأمنصصل أ تضم ن صانتاج اأ ن     5

ثل الاخ تة ياد اأو ن الأصل صاأثان  من اأم ج دات الأسلللللللللاسلللللللللةل ) الام ال اأثابتل(ل اما الأن ان اأثلا
 تاد من اأم ج دات اأداةتة) الام ال اأمتغ تة(  اما اذح اأمدايةس اأت  انضب أادد اأن  انات صذ  

 -اأمادلات اأشهت ل صاأضو  ل:
: ص نت ا ذلا اأمادل اعاا لاختلاف ا  ت اأما  مات صسما . المعدل الشااااااااااري لعدد الحيوانات1

 -يفا :
 -الشار عناا يكون: عند توفر المعلومات لكل يوم من أيام .أ

 

 
 صمثل ذلك اأما  مات لايمكن ا  تذا الا داخل اأمنت ل اص اأنةازة اأنتايةل نفضها 

 
 -عند توفر المعلومات في بداية ونااية كل شار فقط عندئذ يكون: .ب

 
 

صذلا اأمادل لا يظهت اأتغ تات اأت  انصلللل خلال اأشلللهت صانما ياتمد     تقم ن  دص ذما اأادد 
 اأشهت صنهايت      بدايل
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 -: صهةغل ذلا اأمادل سما يفا : .المعدل السنوي لعدد الحيوانات2
 

 
 

ص    تتات مأ  قد انضللللللب اأمادلات اأفصلللللل ةل صنصللللللا اأضللللللو  ل ل صاما أح ات ا ت ما  مات  ن 
اأمادلات اأشلللللللهت ل  اودذا يضلللللللتنتج اأمادل اأضلللللللو   من م م ن اأادد    بدايل اأضلللللللول صنهايتها 

( ل صذلا اأمادل ت ت دق   نظتا أتغ ت  دد اأن  انات خلال اأضلللللللللول اغ تا سب تا 2    ) مدضللللللللل ما
  ضبب اأ لادات صاأل ح صت تذا 

 
 

 (:  43مثال )
ا  تت اأما  مات الآاةل  ن احدى اأمناتن أتتقةل الا دات ل صا  تت الا داد خلال شللللهت سان     

 :1983الأصل )ديضمبت(  ا  
 التاريخ
 )الأيام(

1-4 5-11 12-13 14 15-20 21-25 26-27 28-31 

 467 412 359 370 351 332 327 320 العدد

 اأم   ب//
 اأمادل اأ  م  اأدق   أادد اأن  انات خلال شهت سان   الأصل) ديضمبت(  1
 اأمادل اأتدت ب  خلال اأشهت اأملس ت   2

 
 الحل:
يضللللللتنتج اأمادل اأ  م  اأدق   أادد اأن  انات    اأشللللللهت من م م ن اأادد سل ي   من ايا     

اأشلللهت مدضللل ما      دد ايا  اأشلللهت اأتد  مةل  صلاسلللتنتاج م م ن  دد اأن  انات خلال اأشلللهت 
  -اأملس ت نوظح اأ دصل الآا :
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Y YX دد الأيا   Xاأادد  اأتات خ )الأيا ( . 

1-4 320 4 1280 

5-11 327 7 2289 

12-13 332 2 664 
14 351 1 351 
15-20 370 6 2220 

21-25 359 5 1795 

26-28 412 3 1236 

29-31 467 3 1401 

 11236 31  اأم م ن

 
 362.5(=  31÷ 11236)اأمادل اأ  م  أادد اأن  انات خلال اأشهت= 

( صسما 2يضللتنتج اأمادل اأتدت ب  من قضللمل م م ن اأادد    بدايل اأشللهت صنهايت  مدضلل ما     )
 -يفا :

 393.5=2(÷467+320اأمادل اأتدت ب  خلال اأشهت=) 
صصا لللح ا  اأمادل الأصل ذ  اكثت دقل لأن  قد اخل بوظت الا تعات  اأتغ تات خلال اأشلللهتل ب وما 

ثان  ا تت   موا ا  اأتغ  ت قد حصل متة صاحدة  دص    موتصا اأشهت ب ن اأتقم ن اأمادل اأ
 اأمضتندم ن    اأنضاب 

 
 . المقاييس الاحصائية لتكاثر الحيوانات2
يتغ ت  دد اأن  انات  ضللللللللبب اأت اأد صقضللللللللبب األ ح صت تك  صأدتاسللللللللل اكاثت اأن  انات ص للللللللعص    

 ددذا ل ااد صتقل  مل افصلللللللللللللل  ةل اظهت سا ل اأتغ تات    م م ن اأن  انات صان ا ها اأمنت فل 
صموها يمكن ا  ااتمد اأما  مات لا داد م نانةل اأن  اناتل صسلأ  أنضللللاب اأمدايةس الاحصللللاةةل 

 تكاثت اأن  انات أ
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صاوظح اأم نانةل  ادة أكل ن ن  صأ م م نل صات من اأادد    بدايل اأفتتة صالا ا ات صاأودصا     
 خلال اأفتتة ثح اأادد    نهايل اأفتتة 

اما صتقل اأاملل  تتلفأا من اتقالل حد ل مشلللللللللللللللابهلل أ م نانةلل الا ا  اأفتن ب ن الاثو ن ذ  ا     
ناأل    أنظل ما ول ) نهايل اأضللللللللللللللول  ادة( ب وما صتقل اأامل اب ن اأم نانةل اب ن خلاهلللللللللللللللل اأ

 اأتغ تات خلال اأضول 
 -اما اذح اأمدايةس الاحصاةةل أتكاثت اأن  انات  ه :  

: صانضللللللللب أاناث اأعاأغات صأم م ن الأناث ل لأ  الأناث ذن نسااااابة الأناا في الق يع  1
  -اأاوصت الأساس    اأتكاثت ل صاأمقةاس الأصل ذ  :

 
صذلللا اأمقةللاس يمثللل اأد ة الأنتللاجةللل اأنللاأةللل    اأنةللازة اص اأمنت لللل امللا اأمقةللاس الاخت  ه  

 -يمثل اأد ة الأنتاجةل اأناأةل صاأمضتدب ةل صذلا اأمقةاس ذ :

 
 
: صاذمةل ذلا اأمقةاس ااا  من ا  ذواك نضللللعل معدل الأناا البالزات لكل رأس من الذكور 2

ما ول  للللللللللللللتصت ل أ تكاثت ل  اما زاد  دد األس ت  ن اأادد اأم   ب  ماو  مأ  ا  الأنفان 
   ها لا مبتت أ  ص ن د س فل الأنتاجل اما اما قل اأادد  ضللللتعد   اض الأناث دص  ا قةح ص   

أ ت قةح اأ بةا   25أعاض اأ اقل الأنتاجةل ل صاأوضللللللللللعل الا تةاديل    الا دات ذ  مأ  ذدت 
  -أ ت قةح الاه وا   صهةغل اأمقةاس ذ  : 150ص 

 
 

: صذلا مقةاس أوضعل استندا  اأددتة الأنتاجةل    اأنةازة اص اأمنت ل نسبة استخدام الأناا  2
 -صهةغت  ذ :
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اسلللللللتغلال الأناث    اأتكاثت ام س ما سا  اأمقةاس  اأةا  سا  صذلا اأمقةاس يدل     حضلللللللن 
%  ص شللل ت اننفا  ذلا اأمادل اأ  صج د 100مأ  مف دا أ منت ل ص ف لللل ا  اك   اأوضلللعل 

قصلل ت ما سلل ا     اأ انب الادات  صاأفو  أ مشللتصن اص    ن يةل الأناث اأم ج دة  اأد ةو ل 
   ل بتاديل ذلا اأ  و الامت األ  يت  ب اانام الاجتا ات اأكف

صذلا اأمقةاس يمثل نضللللللللللللللعل الأناث اأموت ات  الا من الأناث نسااااااااابة وضاااااااااع المواليد:   3
اأمضللللللتندمات    الأنتاج لصذلا اأمقةاس يك    اأةا اما ن نت ات ب الأناث اأن امل    
ص للللللو م اأ د حةل ل صسانت نضللللللعل الاسللللللدا  صاأم اأ د اأم تل ق   ل ل صذلا يدل     حضللللللن 

 -ايل  اأن املل صهةغل اأمقةاس ذ :اأاو

 
 
انتاج اأم اأ د اأ  ت ايل خاهلللللللللل  اد صلاداها أتعة  صالا نساااااابة الالانات بين المواليد:   4

اات لللللللللللللت أ هلاك ل ألأ  ينضلللللللللللللب ذلا اأمقةاس أ دلاأل     اأت ايل اأت  ا دتها اأم اأ د 
 -ذ : صاأوضعل اأت  اات ت أ هلاك  ضبب اأمت  صالاذمال ل صهةغل اأمقةاس

 
% صذ  اأوضلللللعل اأمضلللللم ح بها ام ا  ا اصزذا يدل 10ص وعغ  ا  لايت اصز ذلا اأمقةاس نضلللللعل 

     س   اأاوايل  اأم اأ د 
 
يتح اأنصللللل ل     اأصلللللغات  اأ لادات صاأشلللللتا  ل صمن اأمف د نسااابة الاحتفاا صالصااازار:   5

أ منت ل الاحتفاظ بها صاتق تها حت  اكبت صانداد  ةمتها ل صلاانضللت  ا للها  اأهلاك  حت  
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اأبةو صت تكل صقد لااضللللت ةو الاحتفاظ  كل اأصللللغات صس ما احتفظت بوضللللعل ا    سا  مأ  
  -ا  ل صهةغل اأمقةاس ذ :

 
 
 
 
: الأناث اأعاأغات ذن اأد ة اأموت ل    اأمنت ل ل ق يع صالأناا الصاااازارنساااابة تجايز ال  6

صمن اأمنتمل ا  يتواقص  ددذا  اأهلاك اص اأشللللللللللللللةن خل اص اأبةو صت تذا صلابد من اتقةل 
نضللعل من الأناث اأصللغات أ تا  ض  ن اأنضللاتة اأملس تة من ناحةل صز ادة اأادد صا سللةو 

  -ناحةل اختىل ص  ة   ف  هةغل اأمقةاس ذ : اأددتة الأنتاجةل    اأمضتدبل من

 
 
ص ابت ذلا اأممشت  ن  دد اأن  انات اأملب حل  اأمشتصن   لا نسبة الموجه للذصح:   7

 ن ا   اأت  بةات أغت  األ ح موض قا اأ  اجماأ   دد اأن  انات  اأد ةو خلال اأضول 
  -ا  ا :

 
 

 (:44مثال )
من األس ت اأعاأغل ل ص  15من  1/1/1984اأادد يتفأا     ( سا  43   بةانات اأمثال )   
من اأصللللللللللللللغات ث ثهح من اأا  ل ص   خلال  135من الأناث اأدادتات     اأنمل ل ص  317

 -اأضول حص ت اأتغ تات الآاةل:
 295حم ن  الا ل صأكن  دد اأم اأ د اأ ديدة ب غ  297  من الأناث اأدادتات     اأنمل 1

 % 43الأناث موهن  مو اأا ح ا  نضعل
  دتة  ضن اأنمل  19من الأناث اأصغات من منت ل اختى سما اشتت ت  57 اشتت ت 2
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من األللس ت  18من األللس ت اأعللاأغللل ل ص  11  ب غ  للدد اأتسصس اأملللب حللل داخللل اأمنت للل 3
 اأصغات من اأضول اأما ةل 

 د اأ ديدة األس ت من اأم اأ  13ا دات  ضن اأنمل اأ  منت ل اختى سما بةو  3  بةات 4
( من الأنللاث  ضللللللللللللللن اأنمللل 3( من األللس ت اأعللاأغللل ص )1تسصس من اأد ةو : ) 9   دللدت 5

 صاأعاق  من الأناث اأصغات اأمشتتاة 
 من اأصغات اأ  سن اأب  غ نصفهح من الأناث  6  صهل 6
 
   اسللت مت  دتة جديدة  ضللن اأنمل ذديل من منت ل اختى سما اأتندت    ل هللغ تة سللاةعل7

  اأد ةو  ود صج دك  اأمت   
 ( من اأم اأ د األس ت 2( من اأم اأ د الأناث ص )3  نفدت )8
 ( من اأا  ل اأصغ تة من م اأ د ذلا اأاا  ألا مال اأن ت ل 4  اذديت )9

  -اأم   ب// حضاب اأمدايةس الاحصاةةل الآاةل:
 ا داد صتقل  مل افص  ةل اب ن اغ تات اأد ةو خلال اأضول   1
  31/12/1984 نانةل أم م ن اأن  انات     مل م  2
صمداتنتها  اأوضللللللللللللللعل اأت  انددت     1/1/1984نضللللللللللللللعل الأناث اأك ةل    اأد ةو      3

31/12/1984  

 نضعل الأناث اأعاأغات    بدايل اأضول صنهفيتها   4

   31/12/1984ص  1/1مادل  دد الأناث اأعاأغات أكل تاس من األس ت اأعاأغل      5

  1/1/1984الأناث    نضعل استندا    6

 نضعل ص و اأم اأ د خلال اأاا    7

 نضعل اأهلاكات ب ن اأم اأ د خلال اأاا    8

  31/12/1984نضعل الاحتفاظ  اأصغات      9

  نضعل ا ه ن اأد ةو  الأناث اأصغات    نهايل اأضول 10
   اأمادل اأضو   أادد اأن  انات 11   
 

 الحل: 
   -    اأ ج  الآا : 1984اك   صتقل اأامل اأتفص  ةل خلال سول   
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اأادد  
   1/1  

اأادد     اأودصا  خلال اأضول الا ا ات خلال اأضول
 اأم م ن ت تذا اأمود ل األ ح اأبةو اأوف ن  اأم م ن اختى  اأمود ل اأشتا  اأ لادات 31/12

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 
 6 13 1 - 11 - - 3 - 3 -  - 15 األس ت
 334 6 3 - - 3 - 23 1 3 19 - 317 الأناث

غات
ص

اأ
 

 173 4 4 3 18 13 2 168 - - - 168 45 األس ت
 264 11 5 3 - - 3 185 1 - 57 127 90 الأناث

 437 51 9 6 18 13 5 353 1 - 57 295 135 اأم م ن
 777 69 13 6 29 16 5 379 2 6 76 295 467 اأم م ن اأاا 
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  31/12/1984م نانةل م م ن اأن  انات    
 اأادد اأفدتة اأادد اأفدتة

اأودصا  خلال  ا   467 1/1/1984اأادد    
1984 

63 

الا ا ات خلال  ا  
1984 

اأادد     373
31/12/1984 

777 

 840 اأم م ن 840 اأم م ن
 

ص لاحظ ا  اأما  مات أ م نانةل قد اسلللللللللللللتد ت من صتقل اأامل ام اخل اأادد سما ذ     بدايل اأضلللللللللللللول 
صنهايتها   اما الا للللللللا ات صاأودصللللللللا  خلال اأمدة  دد جتى ااديل اأم م ن أكل موها  اأمود ل ام ان  

 غات  دص لايمثل ز ادة اص ندصا أم م ن  دد اأن  انات صانما اغ تات    هوف  اأكعات صاأص
 -اما اأممشتات الاحصاةةل الاختى  ه  سما يفا :

     1/1/1984نضعل الأناث اأك      اأد ةو :- 

%2.87100
467

90317



 

       31/12/1984نضعل الأناث اأك :-  

%77100
777

264334


 
 ا  ا  اأناأل سانت ا  ل    بدايل اأضول 

 
     1/1نضعل الأناث اأعاأغات :-  

%9.67100
467

317
 

     31/12نضعل الأناث اأعاأغات :-  

%43100
777

334
 

 ا  ا  اأناأل سانت ا  ل    بدايل اأضول اي ا 
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     1/1مادل الأناث اأعاأغات أكل تاس من األس ت اأعاأغل:- 

 

21
15

317
 

 تاسا  21ام  اأادد = 
 
     31/12مادل  دد الأناث :- 

56
6

334
 

 تاسا  56ام  اأادد = 
 
     1/1نضعل استندا  الأناث:-  

%7.93100
317

297
 

 
   1984نضعل ص و اأم اأ د خلال  ا:- 

%3.99100
297

295
 

 
 : نضعل اأهلاكات ب ن اأم اأ د خلال اأاا- 

%7.1100
295

5
 

 
     31/12نضعل الاحتفاظ  اأصغات :-  

%7.90100
482

437

58295)6135(

437



 

ص لاحظ ان  قد ضتح من اأصغات اأم ج دين    بدايل اأضول  دد اأصغات األين صه  ا سن 
 اأب  غ لأ  اأمنت ل أح انضتذح  اأهلاك اص اأبةو اص ت تك صانما اهعن ا سعاتا 
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     31/12نضب ا ه ن اأد ةو  الأناث اأصغات:-  

%79100
334

264
 

 
 

 :اأمادل اأضو   أادد اأن  انات-  

627
2

777476



 

 تاسا  627اأادد = 
 

 صاأ دصل الآا  ي نص اأممشتات اأضا دل:
 1/1/1984 اأممشتات

 اص  ادك
31/12/1984 

 77 87.2 نضعل الأناث اأك      اأد ةو
 43 67.9 نضب الأناث اأعاأغات

 56 21 مادل الأناث اأعاأغات أكل تاس من األس ت
 - 93.7 نضعل استندا  الأناث

 - 99.3 نضعل ص و اأم اأ د خلال اأاا 
 - 1.7 نضب اأهلاكات ب ن اأم اأ د خلال اأاا 

 90.7 - نضعل الاحتفاظ  اأصغات
 79 - نضعل ا ه ن اأد ةو  الأناث اأصغات

 - 627 اأمادل اأضو   أادد اأن  انات
 


